

# 俄战机被指闯入乌领空

## 七国集团准备就乌危机对俄施加新制裁

美国五角大楼官员25日指认俄罗斯战机在24小时内多次进入乌克兰领空。美方指责俄罗斯加剧已紧张的地区局势;而俄罗斯国防部则否认接到美方关于举行防长对话的请求。乌克兰高级官员说,当局已逮捕数十名俄罗斯特别部门的情报特工。乌克兰政府25日证实,13名欧安组织的观察员在乌克兰东部城市被亲俄武装民兵扣押。七国集团26日在一份联合声明中说,将“快速行动,对俄制裁”。

综合新华社、央视、《中国日报》

### 五角大楼通报 俄战机多次入乌

多名五角大楼官员25日向媒体记者通报,称俄罗斯战机在过去24小时内多次闯入乌克兰领空,目前不清楚意图何在,但可能是为了测试乌克兰的雷达响应能力或展示军事实力。五角大楼发言人史蒂夫·沃伦说,美国呼吁俄罗斯“立即采取行动,降级局势”。

俄罗斯西部和南部军区24日起在靠近乌克兰边界的俄罗斯地区开始军事演习,以回应北约军队将在波兰和波罗的海进行的军演。

正在墨西哥访问的美国国防部长查克·哈格尔就俄战机进入乌克兰领空的说法立即予以评论,称这是“制造不稳定的危险动作”“极具挑衅”。

### 乌克兰誓言 将摧毁入侵者

乌克兰安全部队24日开始在东部多座城市展开“反恐行动”,攻占亲俄武装组织大本营,造成数人受伤。这是日内瓦四方会谈以来乌克兰发生的最严重流血事件。

总理阿尔谢尼·亚采维克25日指责,俄罗斯支持乌克兰东部地区“恐怖分子”,试图挑起第三次世界大战。代行总统职务的乌克兰议长图尔奇诺夫的发言人警告,如果俄方部队越过边界,进入顿涅茨克或其他地区,乌方将视其为“军事入侵”,会“摧毁入侵者”。



4月25日,在乌克兰顿涅茨克州斯拉维扬斯克的州安全部门大楼旁拍摄的路障和武装人员车辆 新华社/路透

### 七国集团声明着手对俄新制裁

七国集团26日达成一致,准备就乌克兰危机对俄罗斯施加新制裁。七国集团在一份联合声明中说,将“快速行动,对俄制裁”。此前,基辅当局指责俄罗斯试图触发“世界大战”。

七国集团在联合声明中称赞基辅当局在处理东部局势时所采取的“克制”态度。声明说,制裁将强化“有目标的制裁”。

西方媒体判断,这次制裁的

对象可能是与俄总统弗拉基米尔·普京亲密的一些个体以及这些个体名下的实体。奥巴马政府一名高级官员说,七国将各自设定制裁对象和条款,而后这些制裁内容将被汇总。

不过,联合声明同时表明,“外交解决乌克兰危机的大门依然敞开”。美国白官方面说,美国对俄罗斯的制裁最早可能于本月28日出台。

### 13名观察员在乌东部遭扣押

乌克兰和德国的政府25日都证实,13名欧安组织的观察员在乌克兰东部城市——斯拉维扬斯克被控制当地的亲俄武装民兵扣押。这13名观察员据称都是来自个别欧安组织成员国家的非武装军职人员。来自当地的消息说,亲俄武装指责称,被扣押的观察员当中有乌克兰情报部门的间谍,目前正在逐一检查身份。

25日早上,乌克兰政府说,亲

俄武装扣押了7名欧安组织人员,5名乌克兰军方人员以及一名巴士司机。

同为25日,乌克兰当局高级官员帕申斯基说,当局已逮捕数十名俄罗斯特工。“我们已经逮捕了数十名俄罗斯特工人员,他们中的一些人已经供认,”帕申斯基说。在新闻发布会上,帕申斯基还指认乌克兰东部地区的反政府人员使用的是俄罗斯武器”。

### 表态

### 如果普京溺水 奥巴马称会施救

美国总统贝拉克·奥巴马访问韩国期间,回答媒体记者提问称,如果俄罗斯总统弗拉基米尔·普京掉到水里,他会出手相救。

普京17日在“与普京直接连线”活动中,被一名6岁小女孩问到:“如果你掉到水里,奥巴马会救你吗?”普京当时说,自己虽然和奥巴马没有非常密切的私人关系,但奥巴马是个勇敢的正派人,“当然会救我”。

奥巴马25日被一名美国记者问及同样的问题,他同样给出肯定回答。“如果普京溺水,我绝对会救他。任何人溺水我都会施救,”奥巴马说,“我从前是个游泳好手,我在夏威夷长大,但有点疏于练习了。”

乌克兰东部局势连日紧张,俄美各执一词,美国还启动对俄罗斯制裁。奥巴马25日与韩国总统朴槿惠一同出席新闻发布会时说,普京已经意识到西方制裁对俄罗斯经济的影响。

### 手机上瘾者激增 超半数女性

手机用量分析机构Flurry研究发现,过去一年来全球“手机上瘾者”增加123%,达1.76亿人,当中52%是女性。

根据Flurry的定义,所谓“手机上瘾者”是指每日会开启手机应用程序(app)超过60次的用户,是一般用户次数的6倍。

Flurry收集全球13亿部流动装置共50万种app的数据,计算用户应用app的频繁程度。结果发现,中年用户上瘾情况较严重。在整体手机用户家中,中年用户只占20%,但在上瘾者当中,他们所占比率高达28%,显示中年人士比年轻人更易对手机上瘾。不过研究也指出,中年用户的流动装置有可能借给其他家庭成员,推高了使用数据量。 综合

### 法国警察涉嫌 轮奸加拿大女子

法国内政部25日证实,首都巴黎的4名警察因为涉嫌在巴黎市警察总局轮奸一名34岁的加拿大女子被拘留。

根据受害者指控,这起暴行发生在22日深夜。当天,她在巴黎的一家酒吧中遇到了这4名警察。受害者因为饮酒过度而失去抵抗能力,4名警察将她带到巴黎市警察总局,轮流对她施暴。她在获得自由后报警。

4名涉嫌犯案的警察在巴黎市警察总局打击有组织犯罪部门工作,他们已在24日被拘留。审理此案的法官将决定是否对他们提出正式起诉。法国警察总局的督察部门也已展开独立调查。

法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫说,如果针对这4名警察的指控成立,法国司法部门将采取“一切必要措施”予以严厉惩罚。

据新华社

### 澳洲93岁老太太 获得博士学位

据4月25日《澳大利亚人》报道,悉尼93岁老太太伊丽莎·克尔克比,近日凭借一篇长达10万字的论文获得了悉尼大学的博士学位,从而一举成为目前澳大利亚最高龄的博士学位获得者。

据报道,现年93岁的耄耋老太太伊丽莎·克尔克比是澳大利亚悉尼市人,她于今年1月26日满93岁,目前有3个子女,4名孙辈和一个重孙女。据悉,伊丽莎在上世纪70年代曾是著名肥皂剧明星,曾出演当时的热门电视剧《96号》,此外还曾在1981年当选新南威尔士省议会议员,并曾荣获杰出澳大利亚人勋衔。1998年,当时已经77岁的伊丽莎决定退休,那之后她隐居农场。但数年后她决定搬回悉尼,因为她希望在有生之年学习更多知识充实自己。

随后,伊丽莎进入澳大利亚查尔斯特大学进修,并于2008年87岁时以优异的成绩取得了艺术专业学士,然后又取得了硕士学位。

据悉,目前伊丽莎老太太已经准备好迎接她的下一个挑战——重写她的博士论文,扩充论文内容并将之出版成书。 综合

# 朝鲜宣布扣留一名美国人

朝鲜中央通讯社25日说,朝鲜有关部门本月10日扣留一名美国人,原因是这名美国青年在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁,声称要在朝鲜避难。朝方认为此举严重违法法律秩序,因此将他扣留调查。

朝中社说,这名美国人名叫米勒·马修·托德,现年24岁。报道说,他在以旅游为目的入境时,在朝鲜移民部门撕毁朝鲜有关机构颁发的旅行证,并高喊叫嚷“要申请避难”“选择朝鲜为避难地是赴朝目的”,粗暴违反了朝鲜法律秩序。

朝中社报道说,朝鲜相关机构认为其行为严重将其扣留,他目前

处于被关押状态,正在接受调查。

朝鲜曾以其他原因扣留、羁押另外几名美国人,其中一些人已经获释。现阶段,美国方面还在通过多渠道试图争取让朝鲜释放韩裔美国人裴俊浩。

裴俊浩英文名为肯尼思·裴,现年45岁,从事旅游业,同时传教。2012年11月,他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。今年2月,裴俊浩在接受数月治疗后重新回到劳改营,继续接受劳教。

美国国务院女发言人珍·普萨

基25日在例行新闻发布会上说,已经注意到一名美国人在朝鲜被扣留的消息,但目前没有获得更多信息。

“就这些报道,我们与瑞典使馆保持联系,”普萨基说,“对于我们来说,没有什么比美国公民的安全更加重要。但我们目前没有更多内容提供给媒体。”美国与朝鲜没有外交关系,由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

朝中社发消息后,总部设在美国新泽西州的尤里旅行社发表声明,称被扣男性名为“马修·米勒”,系通过这家旅行社办理赴朝相关文件。 据新华社

### 分析

### 宣布的时机很微妙

朝鲜选择在奥巴马访韩时披露米勒遭拘捕的消息不知是否有何特别的动机引发了外界的一片猜测。此前,美国总统奥巴马已经于当地时间25日早晨开始对韩国进行为期两天的正式访问,由于朝鲜有可能进行新的核试验以及韩国上周发生渡轮沉没事件,为此次奥巴马的访问笼罩上阴影。而就在奥巴马的此次访问之际,奥巴马还公开警告朝鲜不要进行第四次核试验,然而就在这时,朝鲜却突然宣布逮捕了一名美国游客,这一时机着实有些不太寻常。综合